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Államérdek.
Manapság már az az államérdek, hogy ha 

kifelé terjeszkedni, az ország határait meg­
nagyobbítani nem is lehet, de olyan állami 
berendezkedést kell létesíteni, mely megfelel 
az ország nemzeti és gazdasági fejlődésének 
Olyan gazdasági erőforrásokat kell terem­
teni, melyek kapcsolatban vaunak az ország 
őstermelésével és faji sajátságaival. Az erők 
konczentrálásával ez mind elérhető volna !

Igaz, hogy „hübelebalázs“ módjára semmi 
sem mehet. Legelőször is régi és a vérző 
sebeket kell orvosolni. Sok ilyen uyilt seb­
től vérzik Magyarország, amelyeket egyen­
ként. kell gyógyítani behegeszteni. Az ország 
fájó sebeinek orvoslása annyira sürgős, hogy 
a magán, a személyi és egyes csoportok tor­
zsalkodásaira és aspiráczióira gondolni sem 
lehet. El kell ejteni ős meg kell semmisí­
teni minden olyan törekvést, amely az or­
szágnak nem a nemzet és nem a gazdasági 
megerősödését czélozza.

Nincs ám idő arra, hogy az az enyém ? 
az a tied ¥ kérdésével foglalkozzunk ! Sok­
kal magasabb állami érdekek várnak dön­
tésre és megvalósításra.

A mohácsi vész óta, szóval 1526. óta, a 
mióta az első Habsburg! I. Ferdináud Ma­
gyarország nyakára tette a lábát: azóta, te­
hát maholnap négyszáz éve sínyli ez a sze­
rencsétlen ország azt a rettenetes nyomást 
Ausztria részéről, amitől fájdalom, szabadulni 
nem tud.

Az osztrákok és a mindenkori császárjuk 
annyira szívósak voltak Magyarország el­
nyomatásának a rendszeresítésében, hogy lá­
zadásnak minősítettek mindent, még a prag­
matika szankczióból eredő jogaink követelé­
seit is.

Csoda-e tehát, hogy ha még azokat a jo­
gainkat is magukhoz kaparitottálc az osztrá­
kok, amelyekhez a pragmatika szankczióuak 
semmi köze; de még a felségjogok is távol 
állnak tőlük. Ilyenek; a magyar hadsereg 
létesítése, — mely az alkotmányjog szerint 
kiegészítő része lenne a közös hadseregnek, 
— a magyar vezényleti nyelv, az önálló 
külföldi képviselet, a nemzeti bank és az 
önálló vámterület. Ezek felállítása és léte­
sítése se nein felségjog, sem a pragmatika 
szanliczióhoz nem tartozik.

Ausztriával, a mindenkori osztrák kor­
mánynyal hiába vitatkozunk: a császár! 
ős mindenkor a császár dönt a magyar ki­
rály jogai fölött I

Elszomorító és kétségbeejtő állapot ez! 
De mi is ezek után a teendő ? A 48-as 

események bizonyítják, hogy fegyveres 
harczba hiába lépünk az osztrákkal. Ha 
akkor gyengének bizonyult a magyar erőki- 
fejtéu, most, ezidőszerint még veszedelme­
sebb a Manulicherekkel és a gépfegyverek­
kel kikezdeni 1 l#ert a lenyűgöző és a meg­

bénító erőt a közös hadsereg képviseli, mely­
nek fő-főmozgatója és pariiucsolója a csá­
szár, a császár! A magyar királynak már 
évszázadok óta hallgatni kellett, ha az 
osztrák uralkodó a kardja markolatára ütött.

Ebbői az a tanulság, hogy maga a papi­
ros, akármilyen bölcs dolgok vaunak ráírva, 
nem ád sem elég erőt, sem elég biztosítékot.

Erőt kell gyűjteni, hogy aztán nemzeti kö­
veteléseinknek súlyt és tekintélyt is tudjunk 
adni ; mert ha csak szóval tudunk követe­
lőzni, az gyengeség jele ; rá se hederitenek.

Az ország határain belül kell rendet és 
az államérdeknek megfelelő intézkedéseket 
teremteni. Le kell törni az idegenbe hajló 
aspirácziókat. Ki kell aknázni minden talp­
alatnyi erőforrást, hogy Magyarországnak 
minden dolgozni akaró polgára tisztességesen 
megélhessen és hazáját szerető hü fia legyen 
ennek a földnek.

A boldogulás, a jólét biztositékát nyújtja 
ez a föld a Kárpátoktól az Adriáig. Földi 
paradicsom ez az ország, amely kétszer 
annyi embert is el bir tartani, mint amennyi él 
rajta. Csuk tudatos nemzeti ős modern gazda­
sági politikával keli, hogy éljen a minden­
kori kormány.

Közigazgatási hírek.
A közigazgatási bíróság Alsófehér vármegye 

törvényhatóságának 1908. őszi rendes közgyű­
lésén megejtett tisztviselői választásokat a köz­
gyűlés szabálytalan összehívása miatt meg- 
semmisiteite. Ennek következtében a folyó 
évi tavaszi rendes közgyűlés feladata lesz, 
hogy a főjegyzői, egy árvaszéki ülnöki s egy 
szolgabirói állást választás utján betöltsön.

Nagyenyed város képviselőtestülete f. 
hó 19-dikén rendes közgyűlést tart, mely­
nek igen nevezetes tárgyai lesznek. Ez a 
közgyűlés fog ugyanis dönteni az 1909 évi 
költségvetés és ezzel kapcsolatban a 42,593 
kor. 41 fillér mutatkozó hiány fedezéséről. 
Ezenkívül a tárgysorozat nevezetesebb pont­
jai : a fegyintézet villamos világítása tárgyá­
ban a Ganz-gyárval kötött szerződés jóvá­
hagyása, a piaczi árak és husdrágaság kor­
látozása, a jelzálog-hitelbanktól felveendő 
650 ezer kor. kölcsön megszavazása, a víz­
vezeték ügyéről való előterjesztés stb.

Politikai hangulatok.
A néppárt és a függetlenségi párt szen- 

zácziós módon kedveskedik egymásnak. Múlt 
szombaton a képviselők — szokásuk sze­
rint — nagyon kevesen jelentek meg a Ház­
ban s az országgyűlés ismételt számadás után 
is határozatképtelennek bizonyult.

Valóban szomorú s úgy látszik állandó 
tünete a kötelesség-mulasztásnak. Négy- |

száztizenhávom képviselőt választ, az ország 
és csak száznak a jelenlétét köti ki. Az 
üléseket pedig rendesen alig egy tuczat lé­
zengő jelenlétében nyitják ‘meg; a legfonto­
sabb, legéletbevágóbb törvényeket ö< veneu- 
hatvanan szavazzák meg. Ha pedig arról vau 
szó, hogy a képviselő kötelessége rendesen 
részivé mii az üléseken ; akkor dühbe gurul­
nak es boszautást emlegetnek. Maga az el­
nök sem törődik a határozatképességgel, 
mivel a házszabályok nem parancsolják rá 
egyenesen, hogy törődjék vele.

A képviselők bizonyára úgy gondolkod­
nak, hogy mikor a határozatokat úgyis a 
pártklubbokban vagy a minisztertanácsban 
hozzák, a vita pedig a folyosón megy végbe : 
minek járjanak be a gyűlésekre. Véletlenül 
jutottak a mandátumhoz és a húsos faza- 
kakról kecsegtető meséket hallván, megro­
hanjak a minisztériumokat s mig a Ház 
üres, addig a miniszteri előszobák tömve 
vaunak kunyoráló képviselőkkel. De ha név­
sorolvasásról van • szó, mivel ez már az ő 
napidijukat fenyegeti, rögtön háborút csinál­
nak ugyanazok, kik az ország milliárdos 
költségvetésével semmit sem törődnek.

Szóval a névsor-olvasás miatt kiütött a há­
borúság. A függetlenek azt üzenték a nép­
pártnak a „Magyarország“-ban, hogy hur- 
czolkodjék ki a kormánypártból. A néppárt 
pedig igy kedveskedik az „Alkotmányiban; 
„Takarodjék ki a függetlenségi párt a koali- 
czióból! Politikai eredmények, közhasznú 
sikerek terén a néppárt a képviselőház leg­
nagyobb pártja ; ugyanilyen tekintetben leg­
kisebb párt pedig a függetlenségi. Amely 
pillanatban a 67-es pártok félreállanak, a 
függetlenségi pártnak befellegzett. Azt mond­
ják, hogy egyedül is jogosultak és képesek 
kormányozni ? No hát gyöpre híresek ! Tes­
sék azonnal átvenni azt a kormányt I Mind­
addig, mig ezt meg nem teszik: lapuljanak 
meg, húzódjanak meg 1 Ez illik a uagy- 
pipáju s kevés dohátiyu párthoz, mely létezé­
sét országámitásnak köszöni s országámitás- 
ból hízott meg akkorára.* Ugy-e szép kedves­
kedés ? ! De nem kell félni I Akármennyire 
is biztatják egymást, egyik sem fogja a kor­
mánypártot otthagyni; hanem maradnak to­
vább ebben a botrányos kutya-macska ba­
rátságban.

Szemle.
Aradon, szabadsághőseink vérrel megszen­

telt földjén van egy kis, néhány holdnyi te­
rület, az, ahol az egész múlt század legfel-, 
háboritóbb gazsága történt. Az a hely, ahol 
az aradi vértanukat kivégezték. Országos 
akczió indult meg, hogy ezt a területet meg­
váltsák és azon egy nagyszerű emléket ál­
lítsanak a vértanuk kivógeztetósónek helyére.

A balpárt agilis tagja, Nagy György be.
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vitte ezt az ügyet a Házba. Bevitte, azután 
hogy a Ház elnökétől garaucziát kapott arra 
nézve, hogy indítványát elfogadják, hogy a 
Ház 20.000 koronás hozzájárulásának semmi 
akadálya sincsen. És mi történt? h*agy 
György szépen megokolta indítványát, de a 
minisztereinek nem fogadta el az indítványt.

Barabás Béla, a régen uegyvenuyolczas, 
most delegácziós elnök, szólásra jelentkezett.

De most nem úgy kezdte beszédét, mint 
régebben szokta kezdeni kortesutjaiban, a 
köuycseppel a szemében s meghatottsággal 
a hangjában :

„Most jövök az aradi Golgotha mellől. 
Lábomou még az aradi vértanuk földjének 
szent pora“ ...

Hát nem, ezúttal uem igy kezdte Barabás 
Béla. Ezúttal csúnya kerteléssel szegődött 
a kormány mögt?, támadta a saját eszméjét 
és leszavaztatta a Háznak az aradi vesztő­
hely megváltásához való hozzájárulási 
indítványt. Ebben a Házban még az aradi 
vértanukat is leszavaznák . . .

*

Az ujonezok szállítása sürgős lévén félbe­
hagyták az adóreform-javaslat tárgyalását. 
Ebben a vitában egy balpárti képviselő igy 
enyelgett a függetlenekkel: „A balpárt jól 
tudja, hogy ujonezokra szükség van. De ép 
a függetlenségi párt hirdette, hogy önálló 
bank nélkül nincs u j o u c z. A bal­
párt tehát átengedi a függetlenségi pártnak 
ezt a dicsőséget, hogy az ujouczokat bank 
nélkül is megadhassa a császárnak, s ezzel 
kiadja kezéből a nemzeti elleutállás egyet­
len fegyverét.“ Egyenesen megvádolja a 
függetlenségi pártot, hogy annak egyes tag­
jai a létszámemeléssel felkinálkoztak Bécs- 
ben. Ső memorandumok is készültek, holott 
a paktum világosan kikapcsolta a katonai 
kérdéseket. S azt kérdezi: „Ki adott meg­
bízást a felkinálkozókuak és memorandum­
gyártóknak? Jellemző, hogy ezeket Bécs 
utasította el, mert ott tisztességesebben 
megtartják a paktumot.“

*
Az őrületes csatazaj, amely hónapok óta 

hangzik Szerbiából s hol lappangó tűzzel, 
hol nyílt vakmerőséggel fenyegeti az euró­
pai békét, alighanem szomorú és véres ese­
ményekbe fül. Korrupt és ravasz politikusok 
fölzaklatták a szegény, felvad szerb nácziót, 
György trónörökös a maga nagyságától és 
hivatásától megbódulva tetszeleg a hadve­
zért szerepben, Péter király gyöngén és te­
hetetlenül nézi a feneketlen kavarodást, 
Ausztria-Magyarország pedig el van szánva 
az utolsó lépésre. Mire kitavaszodik, már- 
czius langyos napjain egy vészes háború 
csírázik ki a könnyelműen és éretlen kézzel 
szőtt bonyodalmakból.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Anyakönyvi kinevezés. Várme­

gyénk főispánja Sztáu János jegyzőt a fe- 
uesi anyakönyvi kerületbe teljes hatáskörrel 
anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki.

— Esküvő. Will Margitot, Will Károly 
nyug. póstafelügy elő leányát nőül vette 
Becző Gyula alsókubini keresk. iskolai 
tanár Nagyenyeden, f. hó 16-án.

— Földrengés. Kecskeméten f. hó 16-án 
éjjel 1 óra 56 perczkor körülbelül tiz má- 
sodperczig tartó földrengést éreztek, amely­
nek ereje akkora lehetett, mint a múlt évi

áldozócsütörtök! földrengésé. A földrengést 
földalatti menydörgésszerü robaj előzte meg.
A lökések közül a harmadik volt a legerő­
sebb, amelytől az épületek megrázkódtak, a 
bútorok elmozdultak a helyeikről és a fala­
kon függött sok tárgy leesett. Az egész la­
kosság rögtön talpon volt, az ijedtség azon­
ban csak rövid ideig tartott, miután a föld­
rengés minden különösebb baj nélkül múlt 
el. Mindössze uehánv házfal repedezett meg.
A földrengés Nagykőröst és Félegyházát is 
érte.

— Diák-estély. Folyó hó 13-áu folyt 
le a Bethleu-kollégium ifjúságának műsoros 
estélye, a mely úgy a műsor szép pontjainál, 
a megjelent közönség nagy számánál, a reg­
gelig tartó tánezos jókedvnél, valamint a 
Bethlen-szobor alapja javára összegyűlt je­
lentékeny összegnél fogva igen szépen si­
kerültnek mondható. Az ifjúsági zenekar 
nvitáuya után Beide Árnál k. a. és J e u e i 
Endre igen ügyes és kedves előadásban ját­
szották el az „Egér“ czitnü humoros dialo­
got. Ilabekosztné úrnő művészi szabatosság­
gal s a közvetetlenség bájával szavalta a 
„Három a daru“ czimü költeményt. Az ifj. 
vegyeskar Bedő és Mihályi dalaiból, a képezdei 
férfikar a kuruez nótákból mutatott be né­
hányat nagy tetszést aratva. Azután kezde­
tét vette a táucz, melyet az ifjúság fárad­
hatatlan jókedvvel és lelkesedéssel folytatott 
a reggeli órákig, mikor a közönség egy szép 
este emlékével távozott.

— A „Hubertus“ vadásztársaság
és vadvéd-egyesület f. év és hó 28-án d. u.
4 órakor tartja évi rendes közgyűlését az 
uj városház nagytermében, a melyre a tago­
kat ezennel tisztelettel meghívjuk. Nagy- 
enyed, 1909 év Február 16-án. Papp János 
elnök, Cirner Ákos titkár. Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. 
Számadás vizsgáló bizottság jelentése és a 
felmeutvéuy megadása. 4. Költségvetés és 
évi tagdíj megállapítása. 5. Határozat hoza­
tal a terület feltiltása tekintetében. 6. Je­
lentég a bérleti szerződések megkötéséről.
7. Lőpénzek és lődijak megállapítása. 8. 
Tagfelvétel. 9. Üresedésben levő tiszti állá­
sok betöltése. 10. A közgyűlést 24 órával 
megelőzőleg az elnöknek bejelentett esetleges 
indítványok tárgyalása.

— A Nagjenyedi Kaszinó f. év 
február 23 án műsoros batyus-estélyt rendez 
saját pénztára javára, a Nemzeti Szálló bál­
termében. Műsor: 1 Énekel Pataky Lászlóné 
zongorakiséret mellett. 2 Farkas Imre „A 
magyar nóta“ ez. Fráter Lórántnak ajánlott 
melodrámáját szavalja Felméri Sándor. 3. 
A művésznő. Vígjáték egy felvonásban; Pohl 
után átdolgozta Molnár Gyula.

SZEMÉLYEK:

Reé Margit bárónő............. Winkler Lia.
Inkey Béla br....................... Folyovicb József.
Halmay Zoltán birtokos . . Ikrioh Arnold.
Márton inas......................... Szathmáry Albert.

A műsor este 8 órakor kezdődik. Műsor után 
táucz és vacsora. Az ételek árai mérsékel­
tek. Belépti dij személyeukint 2 kor., család­
jegy 5 kor. Az estélyre nagyban folynak az 
előkészületek. A közönség lehető legnagyobb 
kényelméről, tágas és díszes étkezőteremről, 
fütött folyosóról gondoskodik a kaszinó vá­
lasztmánya. Nagyenyed város müveit közön­
ségének ezt e találkozóját melegen ajánljuk 
olvasóközönségünk pártolásába.

— Felfüggesztett jegyző. Ráczkövy 
Lajost, Alvinezjközség jegyzó'jét fegyelmi 
ügyéből kifolyólag az alispán állásától fel- 
függesztette ; a helyettesítéssel Krizmanits 
Grail Gyula bervei jegyző bízatott meg.

_ Betöréses lopás. Vasárnapra virradó
éjjel egy a helylyel valószinülég ismerős 
tolvaj betört Nagy Dénes szentkirályutezai 
borbély-üzletébe s onnan 112 koronát 
ellopott." A tolvaj úgy jutott be az üzletbe, 
hogy az udvari üvegajtó egyik tábláját ki­
törte és az ajtóban belől levő kulcscsal az 
ajtót kinyitotta. Az ellopott pénz között egyik 
50 koronás papirospénzre piros iróuual 43. 
szám van jegyezve. A rendőrség megtette a 
szükséges intézkedéseket.

— A vonat kerekei alatt. A kiska­
pusi vasútállomáson egy pályamunkás kosár­
ral igyekezett keresztül a síneken, miközben 
az akkor beérkező vonat kerekei alá került.
A kerekek teljesen összeroncsolták.

— A február 20-iki függetlenségi 
tánczestély rendező-bizottsága f. hó 16-án 
este Horváth Pál eluöklésével a 
következő közérdekű intézkedéseket hatá­
rozta el : fűtve lesz a folyosó és a lépcső­
zd is; a karzaton, melyre csak meghatáro­
zott számú jegyek adatnak ki, thea asztal­
kák lesznek elhelyezve ; a nagyteremhez tar­
tozó emeleti éttermek ablakai léghuzamvé- 
dőkkel láttatnak el; a közönség rendelkezé­
sére fognak állani a Nemzeti Szálló föld­
szinti helyiségei is. Végül a mi meglehető­
sen elmaradt vendéglői viszonyainkhoz ké­
pest gondoskodás történt arról is, hogy étel­
ital ára normális legyen.

— Agyonnyomott favágó napszá­
mom. Február hó 3-ikáu Zzorzsa Juou 1. 
Juon dupapiatrai lakos favágó napszámost 
Balz a tó község határában, a gyulafehérvári 
római katholikus káptalan erdejében munka­
közben egy a munkás társai által törzsétől 
lefürészelt lezuhanó szálfa agyonnyomta. A 
reáesett szálfa alól munkás társai azonnal 
kihúzták, de csak pár peresig élt még.

— Alvinczi rablóbanda. Két évvel 
ezelőtt történt, hogy az Alvinczen székelő 
borsómezői körjegyzőség irodájából ismeret­
len tettesek a körhöz tartozó két község 
kézi pénzszekrényeit n integy 800—1000 ko­
rona adópénzzel elemelték. A csendőrség 
akkoriban megindította a nyomozást, de min­
den tevékenysége dugába dőlt. Nyoma ve­
szett a betörőknek. A véletlen most aztán 
az alvinczi csendőrségnek kedvezett, kacsa­
lopáson érték Udrea Juon alvinczi lakos, 
nagyjövőjü 18 éves juhászt és Puklisán Ni- 
kulae borsómezői lakos házi szolgát. Előbbi 
atyjánál házkutatás alkalmával több oly tár­
gyat találtak, amely alapos gyanút keltett a 
csendőrség vezetőjében arra nézve, hogy 
Udrea Juon egy kiképzett tolvaj avagy cin­
kostársai vannak és ezek egy szövetkezett 
tolvajbandát képeznek. Vallatás során aztán 
a fiatal tolvaj bevallott mindent és igy ki­
derült, hogy a borsómezői körjegyzőség 
pénzszekrényeit ő és még általa is ismeret­
len czinkostársai emelték el, hogy özv. báró 
Horváthné pinczéjéből 30 üveg finom pe­
csenyebort loptak el, hogy Izrael Sámuel 
alvinczi nagykereskedő üzletének betörését 
is ők rendezték és hogy az alvinczi posta- 
hivatalból egy félévvel ezelőtt ők vitték el 
elismerő vevény nélkül az értéket tartalmazó 
csomagokat.

— Köszönetnyilvánítás. A Nagy- 
enyedi Prot. Nők Szegényeket és Betegeket 
Segélyező Egyesülete által f. hó 14-ikéu 
rendezett műsoros összejövetel alkalmával 
önkéntes adományokból befolyt 69 kor. 08 
üli. Ezenkívül a tiz darab ajándék-festmény 
kisorsolásából befolyt, jövedelem 121 kor. 
20 üli. Fogadják a szives adakozók egyesüle­
tünk hálás köszönetét. Zayzon János pénz­
táros, Szilágyi Farkas ellenőr.
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— Uj betegség. A mandátumaikat féltő 
mameltikok körülveszik Kaas Ivor bárót s 
tőle kérdezik :

— Milyen a helyzet?
— Elhívnak egy haldokló beteghez, — 

szólt erre az öreg báró — s azt kérik, állapít­
sam meg a diagnózist. Nem mondhattam 
egyebet, mint hogy a beteg meg fog halni. 
Hogy mikor ? Majd ha egészen elsorvadt, 
elrothadt.

- De mi a betegsége ? kíváncsiskodnak 
tovább.

— A hazugság betegsége !
Ez a Haas Ivor báró szentencziája . . .
— Az igazi tavasz. Még néhány hét 

és a föld fölszabadul a tél bilincsei alól. Vajha 
a beteg szervezet is megujodhatnék, mi­
ként a természet a tavasz által I Balga em­
ber, ki ha beteg, lemond a megújhodás, a 
gyógyulás reményéről. Ez elősorban azokra 
vonatkozik, akik bármilyen idegbetegségben, 
vagy ezekből eredő bajokban szenvednek. 
A reménységnek, a bizalomnak és a gyó­
gyulásnak biztos módját tárja fel a szenvedő 
emberek [előtt az „Értekezés a Villamos 
Gyógymódról “ czimü rendkívül érdekes 
könyv, amelyet ingyen és bérmentve, zárt 
borítékban küld meg bárkinek az „Elektro 
Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet“ Budapest, 
Károly-körut 2. félemelet 50 sz., ha lapunkra 
való hivatkozással azt egy levelezőlapon kéri. 
38 1—1

Gyengeséget
még ha betegség utáu való szervi betegség 
is, ki uuyen le lehet győzői, valamint az 
egészséget és az erőt gyorsan s biztosan 
helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsio által.

Kérjyes iny és gyomor

f
 amely nem bírta el a közönséges 
csukamájolajat, a

SCOTT-féle Emulsió-t
eszményi gyógyszerként fogadja. 
Ehhez még az az előny is járul, 
hogy háromszorta táplálóbb, mint 
a közönséges csukamájolaj.

Ai Emulsio

aTscorr”féie Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
módszer védje-

—féljük Kapható minden gyógylárban.
lembe venni,

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ

94/1909. véghr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbiróságnak 1908. évi V. 898. 
sz. végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd 
által képviselt Magyarigeni takarékpénztár javára 
180 kor. s jár. erejéig 1908. évi október lnj 16-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
612 kor. becsült kővetkező ingóságok, u. m. Alsógál- 
don 120 1. véka búza, 1 istáié, 3 hordó, B.-Benedek- 
ben 2 ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1908. 
évi V. 76/4 sz. végzése lolytán 180 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1908. évi Julius hó 22. napától járó 6% ka- 
matai, 7s% váltédij és eddig összesen biréilag már 
megállapított költségek erejéig, Alsógáldon az elöljáró­
ság házánál 1908. évi márczlus hd 2-án délelőtt 10 
éra; B. Benedekben az elöljáróság házánál leendő meg­
tartására 1909./ • évi márczlus hd 2-dlk napjának

délután 3 órája határidőül kitőzetik és abhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. l.-oz. 107. és 
108. g-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén beosáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1909. évi február hó 1-éu.

Gajzágcí Simon,
4® *— 1 kir. bírósági végrehajtó.

446 — 1909. tkvi. szám.

Hirdetmény.
Lőriuczréve község közös legelőjének fel­

osztásit eszközöltetett és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1886. XXIX. 1889. XXXVIII és az 1891 
XVI tczikkek a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzését rendelik, az 1892 évi 
XXIX t-cz-ben szabályozott eljárás a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosíttatott.

És azzal a felhívással tétetik közzé :
1. Hogy mindazok akik az 1886 XXIX 

t-cz. 15 és 17 §-ai alapján ideértve e sza­
kaszoknak az 1889 XXXVIII t-cz. 5 és 6 
§-aibau és az 1891 XVI t-cz. 15 §-a a) pont­
jában foglalt kiegészítéseit is, — valamint 
az 1889 XXXVIII t-cz. 7 §-a és az 1891 
XVI t-cz. 15 § b. pontja altpján eszközölt 
bejegyzések, vagy az 1886 XXIX t-cz. 22 
§-a alapján történt törlések érvénytelenségét 
kimutatják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt vagyis az 1909. évi augusztus 
hó 15-ik napjáig bezárólag a tkvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte utáu 
indított törlési kereset annak a ki időköz­
ben nyilváukönyvi jogokat szerzett hátrá­
nyára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok a kik az 1886 XXIX

3. oldal.

t-cz. 16 és 18 §-ainak eseteiben, ideértve 
az. utóbbi szakasznak az 1889 XXXVIII t.-cz. 
5 és 6 §-aiban foglalt] kiegészítéseket is, 
— a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni kí­
vánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hó­
nap alatt vagyis az 1909. augusztus hó 15. 
napjáig a tkvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
ezen meg uem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után ellentmondásuk többé figye­
lembe vétetni uem fog.

3. Hogy mindazok a kik a közös legelő 
egyéni felosztása tárgyában tett intézkedé­
sek által, nemkülönben azok, akik az 1. 
és 2. pontban körülirt eseteken kívül az 1892. 
XXIX t-cz, szerinti eljárás és az ennek fo­
lyamán történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilváukönyvi jogaikat bármély irányban 
sértve vélik, ideértve azokat is a kik a tulaj­
donjog arányának az J889 XXXVIII t-cz. 
16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis az 1909. évi augusz­
tus hó 15. napjáig bezárólag nyújtsák be, 
mert ezeu meg uem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor köz­
bejött tévés bevezetésekből szármozó bár­
minemű igényeket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthe­
tik, az említett bejegyzéseket pedig csak 
a törvény rendes utján és csak időközben 
nyilváukönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira­
tokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csa­
toltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1909. évi január hó 26-án.

34 1—3
Weiner,

kir. járásiéió.

ÜQagE 3MC DDC 3?

A Balázsfalvi Takarékpénztár Részvénytársaság

XIX. rendes közgyűlését
1909. márczlus 7-én délután 3 órakor Balázsfalván saját 
házában fogja megtartani, mélyre ti tisztelt részvényesek ezen 
jelentés egyidejű közlésével ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. Elnöki megnyitó, a közgyűlés határozatképességének 

megállapítása, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag ki­
jelölése.

2. Az igazgatóság jelentése az 1908. évről, a mérleg és 
számadás előterjesztésével.

3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a mérleg és számadás tölötl, a nyere­

ség felosztása, végül az igazgatóság és felügyelő bizottság ré­
szére adandó felmentvény tárgyában,

5. Három igazgatósági tag választása.

Azon részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni akarják, részvényeiket az igazgató­
ságnál illetőleg a nagyenyedi Tptnál egy nappal a közgyűlés előtt letétbe helyezni
IrXf aI nnalr

37 1-1 Az Igazgatóság
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Árverési hirdetmény.
Alnlirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tör- 

vényozikk 102. §•» értelmében ezennel közhírré
teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróságnak 190,. 
évi V. 249. sz. végzése következtében dr. Mayer Ödön 
ügyvéd által képviselt M -igeni takarékpénztár javára 268 
kor. 8 jár. erejéig 1907. évi máro/ius hó 2ti-án toga- 
nalositott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1136 
kor. becsült következő ingóságok, u. m 2 ökör, 30 
1. v. esöstöfölbuza, 1 őkörszekér, 2 lószekér, 1 rosta és 
szalma nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1909. évi 
V. 66/4. számú végzése folytán 268 kor. tökékövete- 
ies, ennek 1906. évi november hó 26. napjától járó 
6% kamatai, „ váltódij és eddig összesen
biróilag már megállapított költségek erejéig Rlind- 
szei.t"n az elöljáró házánál leendő megtartáséia 1909. 
évi márezius hó 4-ilt napjának délelőtt 10 óráj i 
határidőül kitüzeiik és ahhoz, a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-ez 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén beosáron alul is el 
lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-cz, 120. §• 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi február hó 1-én.

39 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

X HIRDETÉSKEET 4

j legjutányosabban vesz fel * 
kiadóhivatalunk.

niuyjfl« villamossági részv.-társ,
nagyenyedi építésvezetősége

162 -30 Főtér 32. sz.
Elvállalja középületek, magánházak, üzle­

tek stb. teljes villamos világítási és 
erőátviteli berendezésének teljes felszere­
lését. Helyszíni felvételek és költségvetések 
kidolgozását dijtalauul végzi.

A házi berendezésekhez szükséges különféle 
világítótestekből, szellőztetökből, elektromos 
motorokból és mindenféle villamos felszerelési 
anyagokból nagy választéka minta raktárt 
tart.

Berendezésekre vonatkozó mindenféle fel­
világosításokat legnagyobb kézséggel megad.

Értekezni reggel 8 órától este 6-ig lehet.

Lőcsei Sp. Lajos-fále

NAPTÁR
kapható Civner J. József és 
Földes Ede kereskedéseiben. 

Ara 30 tillér.
A legjobb vásármutató. 55

, M-i-i-t ?“ — „Papa megengedte 1 Hisz valódi iacobi-féle 
Antiniootin-czlgarettahiivelyek fadobozban!“

I

Figyelem ! Csakis a ,.JAC0BI“ jelzéssel valódi I 20 6—26

Minden fadoboz egy érdekes büvészkártyái taítaimaz,
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Vásárol
Letétbe

kölcsönt, ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
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Váltókat
Állandó

legelőnyösebb feltéte-
ellett számitól le. 

hfltétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.
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AA NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
... - - - ....... és pedig a következő feltételek mellett:

A. 574% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- = ti) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.000 K. É részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. 5 részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 3; évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi E j) 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
részlet minden iooo K. után 31 K. 08 f. E 1000 K.

B. 6'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz_ | M törlesztésnél (6 félévi részlet) a félévi
szege 10,000 K. 1 'r^zlet minden IOOO K után 34 K. 9g f.

a) 44l/_ évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi E
részlet minden moo K. után 30 K. 01 f. I b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

, , ... , ,, , . , , . . = részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.b) 27 /j évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi =
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. § c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

C. 63/t% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szt‘ge 3000 K. E évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- E részlet minden 1000 K. után 30 K. 09 f. 
let minden tooo K. után 31 K. 84 f. E

Valamennyi kölcsön az egyszersmindenkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kívül 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál. J

°3(°>®®®®®®®®©®® 30000000000000000000000000000000000(2
■ ... ,r

Kitönő^minőségü és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMEN T-gyár Brassóban.
Itt helyben kapható KLEMM PÁL czógnél Szentkirály-utcza 128.
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